
Hva er ståa blant ungdom i Nord-Norge?

http://www.korusnord.no/


Ungdata i Nord-Norge

Ungdomstid

- Venner

- Trivsel

Familie

FritidSkole

http://www.ungdata.no/

http://www.ungdata.no/


Nasjonale resultater



Fra Ungdata:

• Fornøyd med 
lokalmiljøet

• Med i fritids-
organisasjon

• Lite fysisk aktiv

• Alkohol, har vært 
beruset

• Fornøyd med 
helsa



Det store bildet…

• De fleste norske ungdommer har det bra !

• Ungdom tilbringer mer tid hjemme enn de gjorde før

• Ungdomsgenerasjon som preges av «skikkelighetskultur»

• Noen utfordringer likevel..

• Noe spesielt for ungdom i Nord-Norge ?

Kilde: Ungdata 2016, Nasjonale resultater, Nova



Alkoholbruk – andel «vært beruset minst èn gang siste 

år»,  Nord-Norge 2011-2016 (N=27065)
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Hvor mange har vært beruset på alkohol?
Prosentandel gutter og jenter på ulike klassetrinn

Gutter Jenter



Alkohol og påvirkningsmønster

• Gruppepress ?  Drikkepress? 

• Hvordan opplever dagens unge dette?

Påvirkningsmønster:

• Ulik form for påvirkning - fra venner og foreldre

• Vennepåvirkning kommer til uttrykk gjennom invitasjoner, utestegning, 

organisering på fest

• Det handler om sosial posisjonering og inkludering

• Foreldrestemmen følger med dem, - gjerne helt med inn i festsituasjonen

• Bidrar til måtehold og ansvarlighet ? 

• De unge lytter til sine foreldre! 

• Mange unge påvirkes i større grad av foreldrene, enn av vennene (?)



Hvor viktig mener ungdom i Nord-Norge at foreldre og venner 

er i synet på bruk av rusmidler?
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Bruk av rusmidler

Andel i prosent som sier at det er «litt viktig» eller «svært 
viktig» å rette seg etter foreldre(N=8485) eller venner(N=6642) 

i synet på bruk av rusmidler. (U-skole + VGS i NN)

foreldre venner



Ungdata og psykisk helse



Har du i løpet av den siste uka vært plaget av noe av dette: 

(prosentandel svart veldig mye/ganske mye plaget)
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Hatt søvnproblemer

Andel i prosent som har ulike psykiske helseplager. Resultater 
fra Ungdomsskole og VGS i Nord-Norge 2011-2016 (N=28096)

Jente Gutt



Psykiske plager etter familieøkonomi. Har du i løpet av den siste uka 

vært plaget av noe av dette: (prosentandel svart veldig mye/ganske mye plaget)
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Hatt søvnproblemer

Andel i prosent som har ulike psykiske helseplager etter om de opplever at 
familien har god råd (N=20245) eller dårlig råd (N=2085). Resultater fra 

Ungdomsskole og VGS i Nord-Norge 2011-2016

Dårlig råd God råd





Bruk av resultatene: Ungdata er en del av 
oversiktsarbeidet i kommunene



Medvirkning i det systematiske folkehelsearbeidet



Ungdomsråd: En arena for medvirkning



Kompetansemiljøer i region nord

• KoRus-Nord

• Korusnord.no

• Regionalt kompetansesenter innen rusfeltet. Forebygging, tidlig 

intervensjon og rusbehandling

• RVTS Nord

• Rvtsnord.no

• Regionalt ressurssenter om vold, traumatisk stress 

• og selvmordsforebygging

• RKBU Nord

• Rkbu.no

• Regionalt kunnskapssenter for barn og unge

• Ungsinn.no

• Database med «Virksomme tiltak for barn og unges psykiske helse»

• Sortering på tema, arena, tiltaksnivå og evidensnivå

• Vivat Selvmordsforebygging

• Kurs:  «SafeTalk» - for lærere, og «Førstehjelp ved selvmordsfare»


